

## Notas sobre la campaña naranjera

### UNA INCITACIÓN Y UN EJEMPLO

(Conclusión)

Si la acción de la Cámara influye ventajosamente dirigiendo la exportación hacia los países de mayor consumo evitando que toda ella concurre a un mismo mercado, inunándolo y determinando el empeoramiento de los precios su intervención dentro de cada país consiste en centralizar la venta e impedir esa anárquica disgregación de fuerza que estamos acostumbrados a ver, por ejemplo, en las ventas hechas por España a Inglaterra. La distribución de fruta a dos mercados muy próximos significa, en realidad, lo mismo que la inundación de un mercado. Un envío de 50.000 medias cajas a Liverpool y otro igual a Manchester supone un empeoramiento de venta análogo al que significaría un envío de 100.000 medias cajas a cualquiera de los dos puntos citados. La competencia se desplaza y es más difícil luchar con éxito, pues la atención en vez de aplicarse a un solo punto, anda dividida. Una Cámara de Comercio española que guiara nuestra exportación a dos o tres puntos de Inglaterra bien escogidos y convenientemente alejados uno de otro, evitaría bajas de precio lamentables e intensificaría nuestra fuerza económica. Si una Cámara de Comercio describiendo reporta a California considerables ventas, imagínese las que conseguiría España por el mismo camino.

El implantarla supondría la liberación de nuestro comercio de esa ignorancia característica que lo mantiene en condiciones de inferioridad; supondría libertarnos de la ignorancia y del gregarismo del campesino español que obra siempre por imitación, que va siempre detrás del compañero, que carece de iniciativa propia, que daña a los otros sin beneficio para sí mismo. Al productor o exportador hundido en un pueblo de España, para el que los mercados extranjeros son países fantásticos de los que solo conoce los nombres, sin tener idea de su situación económica de su posibilidad de comprar, la única guía es la actitud del compañero mas avisado, descubridor de nuevas posibilidades de venta. Esto conduce a una lucha suicida, mas ruinosa cada vez, pues la producción mundial aumenta a medida que la capacidad adquisitiva de los países compradores disminuye. Son pocos los que en Europa gozan de una «valuta» sólida, y estos son, precisamente, los que mas tienen que luchar con dificultades interiores, con un retroceso de su producción industrial y de su comercio, que determina esa falta de trabajo que en Inglaterra y en Alemania vienen tomando desde hace años proporciones de catástrofe. Mientras que en Alemania huelgan 2.000.000 de obreros y en Inglaterra casi otros tantos, y la carestía creciente de la vida impone a todos una extrema mesura en los gastos, aún tratándose de

cosas necesarias, la producción de frutas aumenta. No solo la española se ha doblado en la última campaña; lo mismo puede decirse de la cosecha del Africa del Sur, país cuyos increíbles crecimientos inspiran serios temores a los que miran previsivamente al fruto.

La producción de los Estados Unidos aumentó el último año en cerca de tres millones de cajas, y si la italiana permanece estacionaria. Palestina es un nuevo factor con el que hay que contar seriamente. El mismo aumento se observa en la cosecha de otros frutos cuya venta influye indirectamente en los precios de la naranja, manzanas, plátanos, etc. Nuestros campesinos, acostumbrados a ganancias exorbitantes en los años de la guerra, ignoran esto o no quieren comprenderlo. Todo ha de seguir como estaba, y aún ha de mejorar. En este desconocimiento solo una organización que diera la guía a los más inteligentes y mejor informados podrá impedir una catástrofe inminente. Dada la situación actual, el secreto no está en la astucia, es preciso un fino discernimiento de las ventajas y de los riesgos, y sobre todo, disciplina.

Las causas del mal residen en la situación general de Europa y en las circunstancias actuales de la producción. Contra ellas nada puede la astucia individual, sobre todo si está doblada de ignorancia y malicia. El éxito de un año nada significa si el sistema lleva aparejados fracasos futuros inevitables. En la organización californiana tenemos un ejemplo que habremos de seguir si es que no queremos ir todos a la ruina. Esa Cámara de Comercio de California nos enseña el medio y el camino: lealtad, cohesión y disciplina.

Tratándose de intereses vitales para varias de las mas ricas provincias españolas, es de esperar que nuestra invitación encuentre acogida entre los interesados en el problema. Justificaría incluso una intervención gubernamental si los productores y exportadores, en sus dejadez suicida, siguieran reacios a la organización. La inexperiencia del niño hace necesaria la intervención vigilante de los padres.

A. COBARRO YELO

De «La Voz del Comercio»

### Accidente automovilista en Cuenca

#### A CONSECUENCIA DE ESTE, MUERE EL SEÑOR GALLOSTRA

El miércoles en la noche circuló por Murcia la triste noticia, que el exDelegado de esta provincia don José Gallostra, había muerto víctima de un accidente automovilista. Después se confirmó la noticia, resultando que el coche donde iba el señor Gallostra, chocó con otro siendo despedido del vehículo el infortunado señor. El coche lo conducía su hija Conchita. Muy de veras lamentamos la desgracia.

### GUARDIADAS

ROMEA Y TAL

Se conoce que los vecinos de las calles próximas a la plaza donde está enclavado el teatro, que como aquella lleva el nombre del insigne murciano y legítima gloria de la escena española don Julián Romez, cavilan y andan preocupados con saber quién será el arrendatario de la finca propia de nuestro Ayuntamiento y los accionistas.

Si no fuese porque en estos tiempos se puede asegurar con la mano al pecho—igualmente que el caballero del Greco—que no hay tarjetas de «tengo gran interés»... y si las hay yo respondo que no llegan a terminar de leerse, yo, confieso mi debilidad, creería que ciertos personajes que fueron, habían merido baza en el asunto.

—¿Y por qué creería usted eso, Pesquiza? me dijo un amigo exguardia y por tal sabedor de lo que ocurre en estas cosas.

—Le diré, le diré; yo soy guardia y presumo de ser algo observador de ciertos movimientos de táctica, no militar precisamente, aunque sí conocida de aquéllos.

Alguna vez oigo, miro, leo y me digo: Pesquiza ¡Vista a la derecha! y ¡qué cosas leo, digo, vea, querido maestro del orden!

—Pues eso estará tan claro como el agua filtrada y ozonizada, pero, palabra, que no te entiendo ni rés que decimos los que hemos vivido en Cataluña.

—¿Usted no lo ha visto? —No te digo que ni rés.

—¿Y usted lee? —Hombre, en pescando algún programa de toros o teatros, a los que tú sabes que soy más aficionado que al pirriague.

—Que ya se necesita ser... —Me lo leo íntegro; con advertencias y todo, y eso que son las mismas siempre.

—¿Y ha observado usted si ahora son las mismas advertencias de siempre? —Creo que sí.

—Pues, en las advertencias está el busilis; lea usted ésta: «Si El Tiempo no lo impide».

PESQUIZA

### DIARIO DE CARTAGENA

GONZALEZ DE SIMANCAS

Desde ayer se encuentra en esta ciudad el notable arqueólogo don Manuel González Simancas cronista del Palacio Real y Profesor del Infante D. Jaime.

Su visita tiene por objeto el llevar a cabo unas exploraciones para efectuar escavaciones en los castillos de los Moros, Despeñaperros, Molinete y Concepción.

BUQUES DE GUERRA Se dice que saldrán para Marruecos los buques de la escuadra que se encuentran en este puerto.

AEROPLANOS A SEVILLA

Mañana saldrán probablemente en vuelos para Sevilla donde se incorporarán a una escuadrilla que marcha a Marruecos.

### Un ruego al Sr. Alcalde

Para qué hemos de repetir lo que tantas veces tenemos dicho sobre la falta de agua en Murcia y el abandono en que se encuentra el riego de sus calles, sería tonto, porque parece mal de origen, y para comprobarlo basta dar un paseo por cualquier alrededor y se efe tuará éste entre una nube de polvo.

Ha empezado la compra del capullo, y en la calle de la Princesa, o sea desde Floridablanca al Puente Nuevo, existen los almacenes: del señor Montesinos, del señor Martínez y de La Agrícola Murciana, en los cuales se encierran 200.000 kgs. de capullo, cuya mercancía es necesario secar en andanas con las ventanas abiertas y el polvo le perjudica grandemente.

Por los vecinos, por número público que transita por ese sitio, y por evitar el perjuicio que se ocasiona al capullo que está secándose, ¿no habría medio de regar diariamente este trozo de unos 100 metros?

Tenga en cuenta, señor Alcalde, que el capullo que se almacena solo en este sitio, paga al Ayuntamiento un impuesto de 15 a 20.000 Pesetas, y no hay derecho a que se perjudique la mercancía por el polvo.

### Banquete a Pepe S. Romero

Anoche, en el Bar Gloria, tuvo lugar la comida con que los amigos de José Sánchez Romero celebraban el nombramiento de éste para oficial 2.º de esta Audiencia.

Dadas las simpatías del festejado inútil es decir que el salón del Bar estuvo repleto de comensales y que durante la comida reinó la más franca y cordial alegría.

Al final D. Pedro García Cascales ofreció la comida, en inspiradas cuartillas y con ellas y muchos abrazos al festejado terminó la comida.

El menú muy bien servido por la cocina del nuevo y ya acreditado bar.

Reiteramos a Pepe S. Romero, nuestra cordial felicitación.

DON SINCERO

### Una sentencia

Madrid, 6.—La sala de Justicia ha dictado sentencia contra el guardia civil Fernández Arias, condenándole a 17 años, por homicidio.

### LO QUE DICEN QUE DIJERON

#### Una opinión de Cánovas

Por aquel entonces, vino a Madrid una cantante de mucha y merecida fama, ya en el ojeño de su vida, y en su honor dió un banquete cierta hermosa duquesa, ausente hacia años de España.

La víspera había cantando «Faust» en el teatro Real la referida artista, y por su talento indiscutible había merecido entusiastas elogios en periódicos y salones.

Entre los invitados a la citada comida figuraba el gran político Cánovas del Castillo, y cuando terminó, al dar la duquesa el brazo al gran estadista para dirigirse al salón, le dijo:

—¡Qué admirable estuvo la Fulana en el «Fausto»!

—Muy bien, en efecto.

—¿Y qué le pareció a usted como mujer?

—Me pareció una margarita... despues de haber conocido a Fauto.

### Toros y Toreadores

HAN SIDO ENCAJONADOS LOS TOROS DEL DIA 13

Segun telegrama recibido, ayer fueron encerrados en los cajones en que han de ser transportados a esta, los seis astiados de Saltillo que serán lidiados en la plaza de toros murciana por los diestros Belmonte, Mejías y Chaves.

Los seis cornúpetos llegarán a esta el próximo domingo, y dicho día serán desencajonados a la vista del público, para que este pueda apreciar la lámina que se traen los «bureles».

Los números, nombres y pelus de los toros que vienen para acá son los siguientes:

«Gavioto», negro zaino, número 1.

«Chingüero», negro zaino, número 2.

«Vergüero», cárdeno salpicado, número 35.

«Revistero», negro, número 45.

«Capotero», negro, número 60.

«Palomino», negro bragao, número 29.

Don Félix Moreno manda una gran corrida, al juzgar por las noticias que poseemos y el hombre no se ha andado por los ramas para ponernos en un gran aprieto; entre los seis animalitos manda un «Revistero», y esto obliga a que nos atemos los machos, para juzgar el ganado con entera imparcialidad, aun que sabido es que esta parte componente de la fiesta es la más sufrida toda vez que conformes y resignados a su trágico final, después de muertos a los animalitos se les suele culpar de todo lo malo ocurrido en la lidia.

Preparémonos a recibir el ganado y sigamos con la alegría retozándonos dentro del cuerpo, de pensar en los pocos días que quedan para presenciar el magno espectáculo taurino

### Consejo de Guerra

Madrid, 6.—Se ha celebrado la vista de la causa contra el sargento de Artillería Eliseo Morales, por delito de lesiones menos graves.

El fiscal que actuó en Larache pidió 17 años por asesinato frustrado con lesiones; pero el que actuó ayer, pide se le imponga cuatro meses de arresto mayor.

Quedó la causa conclusa para sentencia.

### Una huelga transcendental

#### Actitud del Gobierno inglés

Londres, 6.—Mañana publicará el diario Oficial de Londres una nota del Gobierno anunciando que adoptará enérgicas medidas para que sean respetados en sus puntos los obreros esquirolas, cuando acabe la huelga.

El gobierno está dispuesto a impedir en todo momento que sean expulsados de sus puntos aquellos obreros que han seguido trabajando, prestando con esto un gran servicio al país.

#### El conflicto se agrava

Por momentos se agrava el conflicto. El número de obreros en huelga es de dos millones y medio.

#### Una conferencia

En la Cámara de los Comunes celebraron una extensa conferencia Mac-Donald y el Secretario del «Trade Unions». Quizá se reanuden las negociaciones en las que intervendrá Lloyd George.

### Las conferencias

#### del Dr. Salinas

Con asistencia de numeroso público ha dado durante tres días, unas conferencias sobre la «Literatura española del siglo XIX» el catedrático de Literatura de la Universidad de Sevilla don Pedro Salinas.

El tema de la de ayer fué «El modernismo en los últimos veinticinco años» dedicándose a dar su opinión sobre los escritores contemporáneos, a partir del 1899, literatura la de éste año que tiene dos puntos de vista, el movimiento literario ideológico, caracterizado por la lucha de espíritus contra espíritus, y el movimiento de labor crítica, caracterizado así mismo por su vuelta a las formas clásicas acompañado de cierta europeización.

Dedicase luego el conferenciante a hacer un exámen de los prosistas, poetas y dramaturgos, comprendidos en el ciclo antes indicado; y así hace un dibujo afinadísimo de Unamuno, Baroja, Valle Inclán, Azorin, Gabriel Miró, Pérez de Ayala, Ortega y Gasset, Juan Ramón Jiménez y Machado como poetas, y Benavente y los Quintero como dramaturgos.

Terminó el sabio catedrático dando a conocer su idea optimista con respecto a la literatura contemporánea que quizá sea el comienzo de una nueva era de florecimiento en las letras españolas.

Como en los anteriores días fué aplaudidísimo por su brillante disertación.

### Por saciar una curiosidad, o quién debió de haber ido entre los guardias

No creais lectores que lo que voy a relataros es debido a una de esas humoradas de Muñoz Seca; no, lo que paso a relataros es histórico, un hecho más de la vida que debe ir al apartado de las cosas bufas.

Ayer tarde subieron a la torre de la Catedral varias personas del campo, de más y de menos edad, y una de ellas, un jovencuelo, por curiosidad dió con el badajo en el vaso de una de las campanas que a malas penas el sonido llegó a los oídos del que esto escribe.

El campanero llamó a los guardias y entre ellos como

un delincuente fué conducido el tocador a la Comisaría; tras del grupo de autoridades y de tenido, iba el delator.

Viendo al hombre de la galonada gorra, que sus servicios presta de tocador de campanas en la torre de referencia tras de su víctima, al recuerdo me vino aquellos toques tan despergeñados por aquél ejecutados, y solo me surgió la siguiente pregunta para mi interior; si por saciar una inocente curiosidad el joven iba entre los guardias, el que a diario heria nuestros oídos con sus torpes toques, ¿entre quién debió de ir?

UN EXCAMPANERO.

### Sociedad Ginecológica

Programa de la Semana Ginecológica, que tendrá su primera reunión el día 10 de Mayo de 1926, en Madrid.

Día 10.—A las ocho de la mañana, sesión quirúrgica en la clínica del doctor Slecker. Hospital de la princesa.

A las 10 de la mañana, sesión quirúrgica en la clínica del doctor Recasén.—Facultad de Medicina.

A las 6 y media de la tarde en el Colegio de Médicos, Esparteros 99, discusión del Tema de Obstetricia.

Día 11.—A las 8 de la mañana, sesión Quirúrgica en la clínica del doctor Blanc.—Hospital de la Princesa.

A las 11 de la mañana, sesión quirúrgica en la clínica del doctor Bourcaib.—Maternidad.

A las seis y media de la tarde, discusión de la ponencia de Ginecología, en el Colegio de Médicos, Esparteros, 9.

Día 12.—A las ocho de la mañana sesión quirúrgica en clínica del Dr. Bptin, Instituto Rubfo.

A las once de la mañana sesión quirúrgica en la clínica del Dr. Recasens, Facultad de Medicina.

A las 6 y media de la tarde discusión de la ponencia de Pediatría, en el Colegio de Médicos, Esparteros, 9.

Día 13.—A las 10 de la mañana discusión de comunicaciones en el Colegio de Médicos, Esparteros, 9.

A las 9 de la noche, banquete de confraternidades el local que se designe.

### El nuevo arzobispo de Burgos

Madrid, 6.—Asegúrase que el actual obispo de Coria don Pedro Segura, será nombrado arzobispo de Burgos.

